
 

 

 
Αθήνα,     14/07/2020 

 
Του:    Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος βουλευτή Λάρισας 
 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κο Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

Τον κο Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
  Τον κο Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
 
Θέμα: “Καταστροφή στη Μελισσοκομία προκαλεί η αλόγιστη χωροταξία των 

φωτοβολταϊκών» 
 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

 

Όπως μας καταγγέλλουν σύλλογοι μελισσοκόμων απ’ όλη την χώρα, οι μελισσοκόμοι 

παραπονούνται για παράνομες ελληνοποιήσεις μελιού και διαμαρτύρονται για το ότι, ενώ 

στη χώρα είναι επιθυμητό το ποιοτικό εγχώριο μέλι, είναι ανεπιθύμητες οι μέλισσες.  

 

Θεωρούν οι προηγούμενοι απαράδεκτο το ότι, ενώ οι μέλισσες διαβιούν στα δάση, εδώ 

και αιώνες, εξ’ αιτίας της άφιξης και εγκατάστασης των φωτοβολταϊκών πάνελ κοντά σε 

δασικούς χώρους, υφίστανται τα μελίσσια διωγμό. Συγκεκριμένα, θέτουμε υπόψη σας 

κείμενο που έχει διανείμει επενδυτής των ΑΠΕ προς μελισσοκόμους μιας περιοχής, όπου 

είναι εγκατεστημένα φωτοβολταϊκά, το οποίο έχει προκαλέσει απόγνωση και αγανάκτηση 

στους εν λόγω παραγωγούς (το επισυνάπτουμε στο τέλος της παρούσας): 

«Παρακαλείστε θερμώς, να ΜΗΝ τοποθετείτε τα μελίσσια σας στην παρούσα περιοχή, 

διότι υπάρχουν μεγάλες επενδύσεις φωτοβολταϊκών, οι οποίες βλάπτονται ιδιαιτέρως 

από τις ακαθαρσίες των μελισσών, ζημιά για την οποία επιφυλασσόμαστε. Ήδη τα 

τελευταία έτη, έχουμε μεγάλη απώλεια εισοδήματος, φθορά στα πάνελ και μεγάλο 

εργατικό κόστος καθαρισμού. Έχουμε, δε, προσφύγει εγγράφως στο δασαρχείο περί 

αυτού». 
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Μια κατάσταση, όπως η ως άνω, με επαπειλούμενες νομικές κινήσεις εις βάρος των επί 

σειρά ετών δραστηριοποιούμενων σε μια περιοχή παραγωγών μελιού, πλήττει ευθέως 

την πρωτογενή παραγωγή σε μια τόσο κρίσιμη συγκυρία για τη χώρα μας. Φαινόμενα, 

όπως το προαναφερόμενο, θα μπορούσαν και όφειλε να έχουν αποφευχθεί, με μια 

έγκαιρη παρέμβαση της Πολιτείας, προς την κατεύθυνση της βέλτιστης οριοθέτησης των 

χώρων εγκατάστασης των υποδομών ΑΠΕ, με κατάλληλη χωροθέτηση, που δεν θα 

επιβαρύνει ούτε κατ’ ελάχιστο την πρωτογενή παραγωγή παραδοσιακά κορυφαίων από 

πλευράς ποιότητας αγροτικών διατροφικών προϊόντων, όπως το μέλι της πατρίδας μας. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 

1. Ποια συγκεκριμένα μέτρα προτίθεσθε να λάβετε, προκειμένου να μην πληγεί ο 

πρωτογενής τομέας παραγωγής μελιού, που αποτελεί προϊόν αιχμής για τη χώρα μας; 

 

2. Είναι σύννομη η διανομή του προαναφερομένου κειμένου από τους «επενδυτές» των 

φωτοβολταϊκών προς τους μελισσοκόμους, το οποίο, εμμέσως πλην σαφώς, απειλεί 

με διεκδίκηση αποζημιώσεων τους μελισσοκόμους; 

 

 

Ο  Eρωτών Βουλευτής 

 

Κυριάκος Βελόπουλος 

(Επισυνάπτεται το σχετικό σημείωμα, όπως διανεμήθηκε) 

 

 




